

中秋佳节

203班小记者 邱晨天

“明月几时有,把酒问青天”,沐着徐徐清风,披着浓浓月色,飘着淡淡桂花香,中秋佳节如期而至。

我和爷爷奶奶一起吃着月饼,又听他们提起小时候想要吃到一块月饼是多么困难的事情。望着手里的月饼,在心中暗暗下定决心:珍惜粮食,珍惜这来之不易的幸福。

一阵秋风一阵欢笑,手里的月饼就像我们一家人一样,团团圆圆。我感到非常幸福。

指导老师 陈佳怡

漂亮的手表

205班小记者 李尚锦

告诉大家一个好消息,妈妈给我买了一只漂亮又可爱的艾莎手表。我好喜欢呀!它的特点可多了:表面是银白色的,里面还有一个艾莎公主;上面有一个皇冠,使得表面更漂亮;表带是粉色的,上面缀满小爱心呢。有了这只手表,我可方便了!它会告诉我什么时候起床、什么时候睡觉、什么时候吃饭、什么时候上学等等。我每天戴着它,连睡觉也不舍得取下来。小朋友们,你喜欢吗?

指导老师 包雪波

台风来了

台风是一种破坏力很大的自然灾害,台风预警信号分四级:蓝色、黄色、橙色和红色。破坏力最大的是红色,它可以把大树连根拔起,有时候,它甚至能把小汽车吹翻。蓝色台风,行人行走会很困难;黄色台风,行人有被吹走的危险;橙色台风,海浪可以把岸边的人冲走。台风天还会有大暴雨,常常伴有泥石流、山体滑坡、洪水等自然灾害。从这些地方我们就可以看出来台风天的危险。所以,台风天千万不能出门哦。

——302班小记者 糜雨成

今天台风来了,学生都无法正常去学校上课。早上醒来,我往窗外看去,不由得怔住了,风在无情地呼啸,大雨如瓢泼似的一样往下落,小树被吹得瑟瑟发抖。

台风是非同一般的风,不像春风般和蔼,不像秋风般清爽舒适,也不像夏风般火热,它是冷酷无情的狂风暴雨。雨水如黄河一样汹涌,大风如狮子那样咆哮。台风是一种可怕的自然灾害,对小朋友来说,最好待在家里。等待台风过去,迎接风平浪静的明天到来。

——302班小记者 沈嘉敏

台风来了,学校停课在家防台,村里的喇叭一直在喊“关好门窗、不要乱跑”,外面风雨交加,窗外呼呼大风,倾盆大雨,路面上有好多积水,巨大的雨点拍打窗户。希望台风可以早点离开。

——302班小记者 斯乐晨

台风真像一个暴力的大力士,呼啸着出现,它使劲地敲打着窗户,像发了疯一样。“呼呼呼”,一阵阵狂风吹来了,就这么一吹,人们吓得提心吊胆。许多场所提早关门了,台风天我们最好不要出去,因为“梅花”还在生气呢!

台风真是一个大恶魔呀!时而阴雨绵绵,时而暴风骤雨,真是变化多端啊!

——302班小记者 舒昕好

难忘的方特之行

502班小记者 沈彦彬

暑期里,我期待了很久的方特之行终于来了!方特东方欲晓,是一个以主打红色文化的高科技主题乐园,今天我终于要和它见面了,心情无比激动。

一下车,我们一大群人就直奔检票口,工作人员给我们一人一张乐园的门票,它既是门票也是园内的导游图,一拿到票,我们几个孩子就飞奔进了方特乐园。

一进园内,我被中心广场的一艘大船吸引住了,抬头看到船上有“致远”两个字,原来这是一艘游乐船。我们迫不及待地随船边进去排队,船里面是一个大型室内有轨漂流,坐在像小船一样的船厢里,慢慢往里漂,这个游乐项目是让每个游客用乘船的方式了解“致远”号从英国船厂诞生到甲午海战沉没的传奇一生,再领略中国海洋事业百年发展的伟大历程。看着这一切,我仿佛身临其境一般,心里久久不能平静,感慨我们国家的航海事业发展真是迅速呀。

园内除了很多游乐项目,还有精彩的大型室内舞台表演,其中大型室内体验项目《突围》让我好像亲身感受到硝烟弥漫的战场和热血无畏的战士,还有印象最深的《圆明园》经过高科技的辅助,生动再现圆明园昔日“万园之园”的盛景。看着圆明园光彩夺目的湖光山色展现在我的眼前,感受这座皇家园林曾经的富丽堂皇,这时,我更加深刻地领悟到,不忘过去,方能展望未来。

最后一站,我们走进大型球幕飞翔影院,影片《飞翔》仿佛让自己感觉像雄鹰一样翱翔于神州大地,俯瞰祖国名山大川,让我在高科技模拟下实现了一回环游中国。

这次方特之旅,让我在游玩中学到了红色历史,也让我见证了中国高科技的突飞猛进。

新城实验小学

童真童趣雅言雅行



读《原来我这么棒》有感

205班小记者 周芯怡

我最近看了一本《原来我这么棒》的书。这本书的内容很有趣,让我一直回味无穷。描绘了一个胆小又对自己没有信心的女孩高小瑜是如何找回自信,成为一个信心十足的女孩。那天,班长突然转学了,老师决定让每个同学轮流担任班长,吓得小瑜整天做噩梦,怕自己在班级里出丑。妈妈为了让小瑜找到自信,给她报名了“勇气夏令营”。在经过一周的锻炼后,小瑜变得自信满满,爸爸妈妈都很高兴。

这本书告诉我们要对自己充满信心,才能改变自己。我要向高小瑜学习,成为勇敢自信的人。

指导老师 包雪波

点水成冰

503班小记者 徐何盛

我以前听说过有点水成冰的现象,一直很好奇。今天,我一定要做一点水成冰的实验。

我上网查了点水成冰的原理和做法,然后,按照资料准备了醋酸钠过饱和溶液和醋酸钠晶体。

首先,我把醋酸钠过饱和溶液泡了热水后倒进杯子里,然后把醋酸钠晶体撒进杯子里。我目不转睛地盯着杯子,希望快点结冰,但是一分钟、两分钟、三分钟过去了……杯子里的醋酸钠过饱和溶液毫无动静,我希望变成了失望。我失落地想:这到底是哪里出错了呢?我一定要找出失败的原因。我上网查了以后,才恍然大悟。原来热的醋酸钠过饱和溶液不可以结冰,只有在常温的情况下才可以。

接着,我决定重新做实验。我吸取了上一次的经验和教训,最后,实验做得非常成功。当我把醋酸钠晶体撒进杯子里,醋酸钠过饱和溶液就迅速结冰,我好奇地用手碰一下,惊奇地发现冰还是热的。

这实验可真有趣!这科学原理是醋酸钠过饱和溶液处于不稳定状态,一旦加入晶体就会失去平衡,迅速成冰,而晶体会释放热量,故称热冰。

暴雨之下

601班小记者 葛政昊

安静的夜晚,安静的城市,一切都这么平静寻常,忽然天空中一道似有似无的亮光打破了夜晚的宁静。道道惊雷落入人间,没过几秒,雨滴们也纷争着从天而降。夏日,一场普通得不能再普通的暴雨,却让眼前的两位少年铭记于心。

两位少年各自骑着一辆自行车,在雨中穿梭,一颗颗豆大的雨水拍打着他们全身上下,一身轻装的他们已成了落汤鸡。但他们依然斗志昂扬,用最快的速度往家的方向赶行着。一辆辆汽车迎面驶来,他们矫健的身姿在坐椅上左右摇摆,灵活地穿过车辆的包围。

突然,前面那个少年车子一斜,重重地摔倒在地,倒地的他没有犹豫,一把抹去脸上的雨水,快速抓起车把手,扶正车子,仍是那一套熟练的上车动作:踏踏板,跨上座椅,握牢牢把手,直视前方,用力蹬踏……尽管雨水没有停歇,尽管雨水迷蒙了双眼,尽管腿上已有擦伤,但车速丝毫未有减慢。

原来,他就是那个少年,眼前这个少年,面前再多艰险也不退却。因为路就在脚下,每次走过,都有不一样的收获。

第一次玩拼图

404班小记者 王思希

天上的星星密密麻麻,我的趣事也数不清,请听我慢慢道来。

清楚地记得那是个星期天,我正闲着没事,突然想起妈妈给我买的多种拼图。于是,我把其中三组拼图拿了出来,并把对照的图片也拿出来。观察了一番后,我决定先拼稍微简单的那一组。一开始,我拼得很顺利,简直就是小菜一碟嘛。可拼着拼着,我就开始不耐烦了,不分青红皂白乱拼一气。妈妈看见就走了过来,语重心长地对我说:“宝贝,做任何事情一定要持之以恒,不能半途而废啊!”听了妈妈的话,我静下心来,终于成功地拼完了第一组拼图。

紧接着,我开始拼第二组拼图。遇到难的地方,我就想起妈妈刚刚鼓励我的话,不断给自己打气,经过努力,第二组拼图也顺利搞定了。妈妈看着很满意并表扬了我,鼓励我再接再厉。现在,只剩下最后一组难度比较大的拼图了,这些零零碎碎的拼图块比前面两组要小得多,这么多小拼图,我感到无从下手,该怎么拼呢?怎样才能找到要拼的中心点呢?我感觉有点丈二和尚——摸不着头脑。于是,我仔仔细细地观察起图片,因为有点小紧张,我冒了一身虚汗。这时,妈妈教导我的话在我心里再次回想起来,我静下心来,最终成功拼完了最后一组拼图,觉得一下子轻松了许多。

通过这一次拼图,我得到了一个启发:做任何事情都要沉着冷静、专心致志,要相信“功夫不负有心人”!

指导老师 徐瀚

看日出

205班小记者 赵怡彤

天还没有亮,我们一家四口出发去福泉山看日出。爸爸开着汽车沿着弯弯曲曲的山路,绕了一圈又一圈,还戏称“山路十八弯”。正当我们头昏眼花的时候,爸爸说:“到了!”

下车以后,爸爸带我们来到了山顶,我们就坐在在山顶静静等待着日出。就在我东张西望的时候,忽然,天边出现了一抹红光,不一会儿又射出了一道金光,连天边的云彩也变得五彩斑斓了。我被深深地迷住了。只见,太阳像害羞的小姑娘一点一点地露出了红红的脸庞。一探再探,慢慢地整个儿出现在我们眼前。刹那间,金色的光辉洒向四面八方。顿时,空气也变得温暖了。我喃喃地说:“太美了!太壮观了!”

日出的美景深深地印在我的脑海,我对妈妈说:“下次我们再来看日出。”妈妈眯着眼连声说:“好,好,下次再来!”

我喜欢中秋节

203班小记者 陈梦晨

每年的八月十五是中国传统佳节——中秋节。这一天,我们全家要一起吃团圆饭,一起赏月。

每年这个时候,我都会去外婆家吃饭,外婆总会提前做好美味佳肴。到外婆家后,外婆总会热情地招待我们,把香喷喷的饭菜端给我们吃。我每次都吃得津津有味,边吃还边跟外婆聊天。

饭后我们一起看电视,一起吃月饼。我最喜欢豆沙馅月饼,因为它甜甜的,糯糯的。吃完月饼差不多就到赏月的时间了。我搬了几把椅子,放在阳台上,外公还给我拿了几块点心。我看到月亮圆圆的、大大的,好像一个白白的圆盘。此时此景,我想起了一首诗:小时不识月,呼作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端。

我喜欢中秋节,因为这是一个圆圆满满、团团圆圆的节日。

指导老师 陈佳怡

我学会了买东西

205班小记者 王芯妍

我在学校里刚刚学了关于人民币的知识,认识了元、角、分,妈妈就叫我去试着自己一个人去买早餐。我开心地说:“好哇,好哇。”

我背上小钱包,跟妈妈说:“妈妈,我走了哦。”妈妈笑着对我说:“好的,给我买一笼小笼包,路上小心点,注意车子!”我挥着手说:“好的。”到了楼下,我抬头一看,妈妈一直站在阳台窗户边看着我,我心想妈妈这是不放心我吗?我和妈妈再次挥手告别,接着蹦蹦跳跳地往卖小笼包的地方走去。出小区的时候,我左右看了看,慢慢地走到包子店。到了包子店,我问老板娘:“老板娘,给我一笼小笼包,多少钱一笼?”老板娘看了我一眼说:“7元一笼,今天怎么你一个人来买包子呀?妈妈呢?”我一边给了老板娘10元一边说:“妈妈在家里呢,让我来帮忙买。”老板娘笑着说:“哇塞,你真乖,那你算算我要找你多少钱?”“10元减去7元,您要找我3元哦。”老板娘说:“你真厉害,一点都没算错。你真是你妈妈的小帮手。”谢谢阿姨,阿姨再见。”我接过包子和找回的3元钱,赶紧拿回家给妈妈吃早餐。

回到家中,妈妈看我买回了包子,笑着夸我了。今天真是开心的一天啊!

指导老师 包雪波

快乐美食节

502班小记者 钟舒帆

自从知道惠政老街要举办美食节,我就盼望着这一天的到来。盼啊盼,终于盼到美食节开幕了!

下午爸爸妈妈下班班,我这个小吃货就迫不及待拉上他们急急忙忙地赶到惠政老街去吃美食。快到老街时,我看见马路上汽车可真多,像在排队一样,看来大家都是闻美食而动了。

到了老街一看,真是人山人海呀!原来古朴安静的老街灯火通明,人声鼎沸,还没走到美食摊前,香味已经往我的鼻子钻进来了。沿老街中心路走去,两边摆满了各种美食的店铺,有外地美食,也有当地美食,摊主们正在吆喝自己的美食,“好吃的新疆羊肉串”“可以当乒乓球打来打去的撒尿牛丸”“像朵花的棉花糖”……叫卖声此起彼伏,香气扑鼻的美食让我眼花缭乱,想把它们都放进肚子里。突然,我在一个台湾美食的摊上发现了一个名字非常有趣的“虾扯蛋”,不问不知道,一问才知道,虾扯蛋其实就是把一个鹌鹑蛋和虾放在一起煎一下,呵呵,就叫虾扯蛋了。这么有意思的美食,我连忙叫妈妈买了一份尝尝,唉,味道嘛……一般般。看来美食也不能光听名字,还是要尝尝味道呀。

吃吃走走,走走吃吃,我的脚走酸了,肚子也饱了,这个时候恨不得自己还有十个肚子,把美食节的所有美食都去尝一遍。今天的美食节可真让人难忘啊!真希望天天都是美食节。

我的小·宠物

205班小记者 毛梓萱

我有一只小宠物,它是一只比熊犬,今年2岁了。它的名字叫圈圈,浑身上下都是雪白雪白的,非常可爱。每天放学后,它都会摇着尾巴在门口等我,扑到我身上,求我抱抱它。晚上,它还会睡在我房间门口保护我,让我能够睡得安心。每天,我都会陪它一起玩耍,它也会陪我一起长大。我们是很好的朋友呢!

指导老师 周莹莹

一次难忘的经历

205班小记者 陈炳东

今天早上,我刚醒来,肚子饿得“孙悟空”早就开始大闹天宫了。我悄悄地推开爸妈的房门,发现爸妈还没起床,心中想:爸妈上班这么辛苦,我去帮他们买早餐吧!

于是,我拿了20元零花钱飞奔去买早餐。途中路过一个商店,我被里面的玩具吸引了,想到20元钱还是很多的,买个玩具剩下的钱也足够买早餐了,我就进去商店对阿姨说:“阿姨,给我一包卡片。”卡片花去我5元,兜里还剩下15元。我继续走到早餐店,问老板:“老板,一份小笼包多少钱?”老板回答道:“一份6元。”我算了一下,那三份要18元,而此时我的手里只剩下15元,我后悔不已。这时,老板好像看出了我的心思说:“小朋友,你是不是钱没带够?没事的,我先把早餐给你,你待会再把剩下的钱给我。”我高兴地点了点头说:“谢谢叔叔!”

于是,我提着早餐回到家里,又拿了3元钱去给早餐店的老板。这真是一次难忘的经历。

指导老师 周莹莹



崖柏 301班小记者 周墨

小小“方块”大显神通

503班小记者 斯谓宸

一个小小的黑白“小方块”,里面躺着长短不一的横条和竖条,形成了一个个独一无二的“二维码”“健康码”“行程码”“收付款码”,用手机扫一扫,立刻就能显示相关内容、收款、付款……多么神奇!

父母经常跟我说,我出生在了好时代,多说了令我也有了这样的感觉。在不耽误学习的情况下,我偶尔会用平板看新闻、看时事,经常看到过国外友人夸赞我们中国科技发达、生活便利,作为中国人的我听到这些心中自然是无比激动、无比自豪。令我感触最深的是他们说我们的手机支付功能很方便,用微信或用支付宝扫一扫二维码,输入对应的数额就能付款。而他们国家却没有,出门还要带着厚厚的现金,十分羡慕中国。我不由得诧异,二维码支付已经成为了我们生活中很平常的一部分,而有些国家都还没有甚至没见过,让我这个小小中国人感到无比自豪。

如今“二维码”这个小小的“方块”在我们的生活中已遍地开花,大行其道、随处可见。各个餐厅、小卖铺、商场总会贴着属于自己的二维码,只要拿起手机对着其轻轻一扫,便可以知道全部的秘密,也可以轻松、方便地完成付款。有一天,我发现就连车也有属于属于自己的二维码,不需要用钥匙开锁,钥匙锁最怕的是钥匙突然找不到或者遗失,也不再需要用密码开锁,有时候一不小心会忘记密码,现在只需手机轻轻扫下二维码即可解锁,多方便啊!真是让我感叹科技给我们带来生活便捷的同时也感叹科技的神奇!

新冠疫情突发,这个小小的“方块”又有了新的功能,“健康码”就应运而生。我们人人都有属于自己的健康码,无论是年近古稀的老人,还是呀呀学语的小朋友,都有属于自己的健康码。红码、绿码、黄码,轻轻松松区别了健康者、疫情管控者和新冠肺炎感染者。本来,我以为二维码只能用来付款和识别信息,没想到在紧要关头起到了关键性作用呢!而且今年健康码还成长了,行程码也应运而生,去过哪里它都能记录,真是现代版的“千里眼顺风耳”。

妈妈曾经对我说:“只要做个有心人,就会发现科技已经在我们的不知不觉中慢慢融入我们的生活。”听了妈妈的话,我顿时明白了,真的是眼睛看得到的地方,都有二维码的身影呢!在这个科技高速发展时代,真真切切地感受到了科技给我们生活带来的便利,也许在中国高速发展的某一天,神奇的二维码也会消失、被取代,未来的新世界等着我们去改变!

指导老师 胡彩云